#### 一场比赛耗时4小时39分钟

# 本届杯赛第6次因天气中断

这或许不是本届世俱杯迄今为止最精彩的一场比赛,但绝对是最煎熬的一场比赛。八分之一决赛,切尔西对本菲卡,4比1的比分平平无奇,红牌、点球、绝平等常规惊喜元素不值一提,比赛最大看点在于比赛从吹响开场哨到吹响终场哨,共耗时4小时39分!明明是足球赛,却踢出了网球赛的时长!

#### 本版撰稿 特约记者 谢勤德

本菲卡小组赛力压拜仁拿到小组第一,切尔西则是位于弗拉门戈之后获得第二,两队都爆了点小冷门,然后按照外界预测的那样在八分之一决赛中相遇,比赛原本很平淡,双方都没创造出太多机会,切尔西在第64分钟凭借球员个人能力取得领先,里斯·詹姆斯打进一粒精彩的直接任意球。

但在第86分钟,神奇转折发生了,明明当时并未下雨,主裁判还是因为雷暴警告而中断了比赛,双方球员只能进入更衣室,然后就是漫长的等待,足足1小时57分钟后,球员才回到场上进行热身,比赛恢复后本菲卡在常规时间补时第5分钟获得一粒点球,迪马利亚操刀打进将比赛拖入加时

加时第2分钟,本菲卡球员普雷斯蒂亚尼因飞铲领到第二张黄牌被罚下,切尔西凭借人数优势控制住了局势,在第108、第115与第117分钟连进

三球,淘汰对手进军八强。

虽然有惊无险,切尔西主帅马雷斯卡还是非常愤怒,表示这完全不是足球,就是个笑话:"为了安全而中断比赛我可以理解,我只能说或许夏洛特这种地方就不适合进行这种级别的比赛,暂停两个小时超出了足球的范畴,世俱杯是个很棒的赛事,顶级的赛事,我们很高兴能参加这项赛事,但迄今为止已经有六七场比赛因为天气原因暂停,这不正常,世界杯有几场比赛暂停?零!欧洲杯有几场比赛暂停?也是零!"

球员也觉得离谱,里斯·詹姆斯说这个球场本就条件不好,皮球滚动速度太慢:"然后又暂停了这么长时间,我们只能在更衣室里骑单车做拉伸,暂停前后完全就是两场比赛。"中场凯塞多则表示这是自己职业生涯经历的最漫长的一场比赛:"身体倒是其次,关键在于你很难保持专注,希望以后不会再遇到类似的事情。"



### 场馆设施落后,和气象局沟通不及时

凯塞多的愿望能得到满足吗?不好说,比赛因天气因素而延时在本届世俱杯是常态,切尔西对本菲卡是本届世俱杯的第50场比赛,也是第六场因天气因素而发生延时的比赛。

首场因天气因素发生延时的是 蔚山现代对马梅洛迪日落的比赛,因 雷雨天气推迟了一个多小时开球;萨 尔茨堡红牛对帕丘卡因雷暴警告中 断了97分钟;帕尔梅拉斯对开罗国 民也因同一原因中断了48分钟;奥 克兰城对博卡青年中断了40多分钟;最不幸的当属本菲卡,本场之前, 他们对奥克兰城的小组赛的下半场 比赛,就曾因雷暴警告推迟了足足两 小时才开球。

为什么会这样?首先就像马雷斯卡说的那样,有些城市确实不适

合举办大型足球赛事,比如说夏洛特、奥兰多、辛辛那提和纳什维尔,夏季天气多变,上一秒晴空万里,下一秒乌云密布雷暴不断是家常便饭。

其次则是美国的公共安全法规规定哪怕球场没有出现雷暴,但只要球场周边10英里(161公里)内出现了雷暴,比赛就必须暂停,而且至少要停半小时,如果这半个小时内出现了雷击,则需要重置计时,举例而言就是哪怕已经连续29分钟没有雷击,只要第30分钟出现一次雷击,那么比赛就必须再暂停30分钟。

第三个原因是本届世俱杯使用的 场馆大多设施落后,又或原本就不是 设计来举办足球赛的,大部分都没有 装备可关闭的移动顶棚,一旦雷暴来 临就只能暂停比赛,而装备了移动顶棚的球场只需关闭顶棚便可继续进行 比赛。

最后一个原因是本届世俱杯筹办 匆忙,各方面做得都不是太到位,比如 说和美国气象局的沟通合作不够及 时,后者也没有分拨出专门人手支持, 又比如不少明年世界杯需要使用的场 馆都还在改扩建,尚未竣工达不到使 用要求,换言之本届世俱杯的主办场 馆甚至城市本就是备选,状况频出实 属正常。

不过到了明年世界杯,情况会大 大好转,首先本届世俱杯出状况的大 部分城市都没有承办世界杯,唯一的 例外是新泽西;其次美国气象局明年 夏天会在每个承办城市派驻专家,尽 可能早些发出警报。

# 迪马利亚含泪告别

本菲卡告别了世俱杯,迪马利亚则告别了欧足坛。世俱杯开始前,这位阿根廷老将就已确认这是自己效力于欧洲球队的最后一舞,世俱杯结束后将落叶归根回归母队罗萨里奥中央。

迪马利亚出生于1988年2月,2005年在罗萨里奥中央上演处子秀,2007年7月加盟本菲卡,开始了长达18年的欧足坛之旅,之后又效力皇马、曼联、巴黎圣日耳曼与尤文图斯,2023重返本菲卡,本赛季葡超最后一轮战罢,本菲卡排名第二无缘冠军,赛后迪马利亚正式发文,宣布世俱杯后离队。

其实早在去年夏天,迪马利亚就有返回罗萨里奥中央的打算,但由于被极端球迷死亡威胁,迪马利亚只能取消计划与本菲卡续约一年,之后阿根廷政府介入,逮捕了三个嫌犯并承诺给予迪马利亚安全保护,扫清疑虑后,迪马利亚正式和罗萨里奥中央签

约。

虽然已年满37周岁,迪马利亚仍是本菲卡绝对主力,四场比赛皆首发出场,对奥克兰城与对切尔西都踢满全场,对博卡青年踢了77分钟,对拜仁踢了87分钟,对切尔西的进球是他在本届世俱杯上打进的第四球,暂时升至射手榜首位,不过需要说明的是这四个进球全都来自点球。

这个进球也让迪马利亚以37岁 131天的年龄成为了世俱杯历史上第 四年长的进球者,仅次于拉莫斯、苏亚 雷斯与梅西。

对切尔西的比赛结束后,迪马利 亚眼含热泪离开球场,队友奥塔门迪 表示他将以俱乐部传奇身份被本菲 卡球迷牢记:"无论作为队友还是朋 友,我都舍不得他离开,他是真正的 传奇,完全有能力再为本菲卡踢一个 赛季甚至更久,之所以选择离开,是 因为他想将最好的自己留在球迷记 忆中。"



# 运气保送切尔西进四强?

马雷斯卡的愤怒是有原因的,比赛中断之前,本菲卡球员体力已经耗尽,切尔西眼看就要拿到胜利,比赛在这个时候暂停两小时显然有利于本菲卡恢复体能,重新开始后本菲卡开始猛攻,并在补时最后一分钟拿到点球,扳平比分。

但本菲卡球员也有话说,中场巴列罗就认为普雷斯蒂亚尼之所以会在加时赛中领到第二张黄牌,暂停太长导致找不到状态是重要原因:"他们先说暂停半小时,然后等到我们准备入场恢复比赛,又过来说现在不行,还要再等半小时,然后比赛又是从第86分钟开始踢,压根没时间给你找感觉找状态。"

另一中场弗雷德里克也说其实在

红牌出现前,本菲卡已经占据上风并创造出了不少机会,但少打一人就没办法了:"如此长时间的暂停对两边来说都很艰难,大大增加了偶发事件出现的可能"

总的来说,切尔西本届世俱杯的运气还是可以的,小组赛第二轮爆冷输给弗拉门戈丢掉了小组头名,原本要在八分之一决赛中遭遇强敌拜仁,结果小组赛第三轮拜仁也爆冷输给了本菲卡,输球反而成了好事。

更妙的是B组的马竞小组赛首轮被大巴黎4比0血洗,然后第二轮大巴黎又爆冷输给了博塔弗戈,结果三轮踢下来大巴黎、博塔弗戈和马竞同积六分,三队内部比较净胜球,马竞出局,博塔弗戈拿到小组第二,然后在八

分之一决赛输给帕尔梅拉斯,后者成 为切尔西的四分之一决赛对手。

这还不算完,博塔弗戈虽然未能 打进四分之一决赛,却成功消耗了帕尔梅拉斯,不仅将比赛拖入了加时赛, 还让帕尔梅拉斯付出了六黄一红的代价,其中中卫队长戈麦斯与主力右后 卫皮奎兹都将在四分之一决赛中停赛,对切尔西是大大的利好。

其他几个四强名额竞争都非常激烈,上半区的另半边有国米和皇马;下半区尤文图斯和曼城八分之一决赛就遭遇,出线后大概率要碰多特蒙德;另一边则是拜仁和大巴黎争夺一个四强名额;帕尔梅拉斯虽然并非鱼腩,但相比较而言,切尔西的运气真是很好了。